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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS TRINTA DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E 

VINTE E CINCO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 30 de outubro de 2025, às 12h27.  “Vereador “César Augusto de 

Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador César.  “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Gostaria de 

registrar a minha presença.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença do Vereador 

César.  “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza.  “Vereador “Wellington de 

Souza”: Gostaria de registrar a minha presença.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a 

presença da V. Exa., Vereador Wellington Souza. Solicito ao Vereador Alan Leal que faça a 

invocação a Deus e peço para que todos fiquem em pé, por favor.  “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Rezar um Pai nosso. Pai nosso, que estás nos céus, Santificado seja o vosso nome, vem a nós 

o vosso reino, seja feita a vossa vontade assim na terra como no céu... de cada dia nos daí hoje, 

perdoai as nossas ofensas, assim como nós perdoamos a quem nos tem ofendido, e não nos deixei 

cair em tentação, mas livrai-nos do mal. Amém!  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a 

Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 21 de outubro de 

2025. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César.  “Vereador “César Augusto de 

Carvalho Bianchi”: Meu voto é favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável, Vereador César. Encerrada a votação: Com 14 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado a Ata da Sessão anterior. Conforme o Art. 292 do Regimento Interno, as Sessões nas quais 

se discute as Leis Orçamentárias--  [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --terão a Ordem do Dia-

-  [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --Só um minutinho por favor Vereador. Presencialmente 

reservada a essa matéria, e o Expediente ficará reduzido a 30 minutos, contados do final da leitura 

dos Documentos elencados no Art. 156 do Regimento Interno. Questão de ordem do Vereador 

Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Quero aqui, nesse 

momento, registrar a minha presença e também o meu voto, ainda em tempo, se puder, é favorável a 

última votação que esteve.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Que é a Ata da Sessão anterior de... “2º 

Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Isso, pela Ata.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Do 

dia 21 de outubro. Registrada a presença da V. Exa., Vereador Welington da Farmácia. E também 

registrar, em Ata, o voto favorável da Sessão Ordinária do dia 21 de outubro de 2025. Passaremos 

agora a leitura das Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por favor.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

Projeto de Lei n. 485, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Dispõe sobre autorização 

ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento 

vigente, no valor de R$ 27.360.331,16, para os fins que especifica e dá outras providências”; Projeto 

de Lei n. 486, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Dispõe sobre autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de credito adicional especial no orçamento vigente, 

no valor de R$ 594 mil, para os fins que especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 487, 

autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor 

de R$ 297 mil, para os fins que especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 488, autoria: 
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Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Dispõe sobre o parcelamento e reparcelamento de 

débitos do Município de Sumaré, com seu Regime Próprio de Previdência Social, de que tratam os 

Art. 115 e 117 do ato das disposições constitucionais transitórias com a redação conferida para a 

Emenda constitucional n. 136, de 09 de setembro de 2025; Projeto de Lei n. 489, autoria: Prefeito 

Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Altera o Art. 4º da Lei Municipal n. 6.445, de 16 de março de 

2020, que institui o Conselho Municipal do Trabalho, Emprego e Renda (COMTER), para inclusão 

de novas entidades representativas; Projeto de Lei n. 490, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: 

Assunto: “Altera dispositivos que menciona... que menciona da Lei Municipal n. 3.203, de 15 de 

setembro de 1998 com suas alterações, e dá outras providências”. Projeto de Lei n. 491, autoria: 

Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Autoriza o Município de Sumaré a aderir ao 

Parcelamento Especial de Débitos junto à Receita Federal do Brasil e a Procuradoria-Geral da 

Fazenda Nacional nos termos da Emenda Constitucional n. 136/2025 e dá outras providências”; 

Projeto de Lei n. 482, autoria: Vereador Geraldo Medeiros: Assunto: “Dispõe sobre a adoção de 

protocolo humanizado para os procedimentos de exumação e acondicionamento de restos mortais 

nos cemitérios públicos no Município de Sumaré e dá outras providências”. Projeto de Lei n. 483, 

autoria: Vereador Tavares: Assunto: “Institui o Programa Municipal ‘Adote um Campeão’, que 

incentiva o patrocínio de atletas de destaque por empresas no Município de Sumaré e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 484, autoria: Professor Edinho: Assunto: “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a implementar o Programa Farmácia Parceira, destinado à dispensação 

excepcional de medicamentos essenciais, produtos de nutrição para pacientes acamados, fraldas e 

demais insumos de saúde em estabelecimentos farmacêuticos credenciados da rede privada, e dá 

outras providências”. Prezados Vereadores, tem mais um... tem um informativo aqui da Câmara. 

Informamos abaixo o prazo final para o protocolo das últimas honrarias do ano. É importante 

respeitar as datas para que os fornecedores tenham tempo de produzir todas as medalhas, placas e 

títulos. Certificado de Honra ao Mérito Dandara e Zumbi dos Palmares. Prazo para Protocolo: Até às 

15h do dia 03/11. Data do evento: 19/11 no Plenário da Câmara; Título de Cidadão Sumareense. 

Benemérito e Honorífico, Medalha Dorival Gomes Barroca. Prazo para Protocolo: Até às 15h do dia 

10/11. Data do evento: 04/12 no Clube Recreativo. Feita toda a leitura, Sr. Presidente.  “Vereador 

“Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Rai do Paraíso.  “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Permissão para falar do local. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro.  “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, queria pedir 

Urgência dos Projetos 485, 486, 487, 488, 489, 490 e 491.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço para 

que a-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: --Secretaria providencie as Urgências. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Obrigado, 

Presidente.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Vereador Ney do Gás, queria questão de ordem?  “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Não, Sr. Presidente, eu retiro a minha questão. Obrigado.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Obrigado.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César(sic). 

Vereador Lucas está pedindo?  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, boa... 

bom dia, tarde já, né? Eu gostaria de registrar a minha presença.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrada a presença da V. Exa., Vereador Lucas. Passaremos agora a leitura das Indicações 

apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura.  “2º Secretário 

“Edivaldo Teodoro”: Indicação de autoria do Vereador-- [Falas sobrepostas]. “2º Secretário 

“Edivaldo Teodoro”: --Indicação de autoria do Vereador Tavares, n. 11966 e 11967: Plantio de 

árvores e fiscalização de trânsito; Indicação de autoria do Vereador Fabinho, de n. 11968 a 11970: 
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Diversos; Indicação de autoria do Vereador Welington da Farmácia, de n. 11971 e 11972: 

Verificação de melhorias na linha 155 e instalação de academia ao ar livre; Indicação de autoria do 

Vereador Rudinei Lobo, de n. 11973 a 12009: Diversos; Indicação de autoria do Vereador professor 

Edinho, de n. 12010 a 12012: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Fabinho, de n. 12013 a 

12015: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rai do Paraíso, de n. 12016 e 12017: Poda de 

árvore, cata galhos; Indicação de autoria do Vereador Welington da Farmácia, de n. 12018: 

Instalação de ponto de ônibus; Indicação de autoria do Vereador César Bianchi, de n. 12019: 

Instalação de lombada; Indicação de autoria do Vereador João Maioral, de n. 12020 a 12038: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Tião Correa, de n. 12039 a 12041: Diversos; Indicação 

de autoria do Vereador Allan Sangalli, de n. 12042 a 12055: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Lucas Agostinho, de n. 12056 a 12065: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Pereirinha, de n. 12066 e 12067: Retirada de entulhos e de galhos; Indicação de autoria do Vereador 

Lucas Agostinho, de n. 12068... a 12111: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Allan Sangalli, 

de n. 12112 a 12120: Diversos; Indicação de autoria do professor Edinho, de n. 12121 a 12123: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal, de n. 12124 a 12144: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Fabinho, de n. 12145 e 12146: Reparo no pavimento asfáltico; Indicação de 

autoria do Vereador Rodrigo Digão, de n. 12147 a 12165: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Rai do Paraíso - n. 12666: Operação Cata-Treco; Indicação de autoria do Vereador Alan 

Leal, de n. 12167 a 12172: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Tião Correa, de n. 12173: 

Encaminhamento de abaixo-assinado dos moradores do Condomínio Ideal Flamboyant; Indicação de 

autoria do Vereador Tavares, de n. 12174: Poda de quatro palmeiras localizada na Rua Moriavan da 

Silveira Rosa; Indicação de autoria do Vereador Geraldo Medeiros, de n. 12175: Revestimento de 

vias de terras das agrícolas, Pomares do Quilombo e Assentamentos 123; Indicação de autoria do 

Vereador Rai do Paraíso, de n. 12176 a 12200: Diversos; Indicação Vereador João Maioral, de n. 

12201 a 12238: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima, de n. 12239 a 12244: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Pereirinha, de n. 12245 e 12446: Retirada de móveis 

inservíveis e retirada de galhos; Indicação de autoria do Vereador Rodrigo Digão, de n. 12247 e 

12248: Cada galhos; Indicação de autoria do Vereador Allan Sangalli, de n. 12249: Poda de árvore; 

Indicação de autoria do Vereador Wellington Souza, de n. 12250 a 12264: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Welington da Farmácia, de n. 12265 e 12266: Instalação de iluminação pública; 

Indicação de autoria do Vereador Tavares, de n. 12267 a 12269: Diversos. Feita a leitura das 

Indicações, Sr. Presidente.  “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu Lima.  “Vereador 

“Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Apenas para registro de presença em Ata, Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado a presença da V. Exa., Vereador Dudu Lima. Terminada a 

leitura das Indicações, passaremos a leitura, discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. 

Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 210/2025, de autoria do 

Vereador Valdir de Oliveira.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré. É com honra e grata satisfação que se apresento a esta Egrégia Casa 

de Leis a presente Moção de Congratulação ao Centro Integrado da Mulher de Sumaré. 

Anteriormente denominado de Base de Excelência da Mulher, inaugurada em 2022, com o propósito 

de oferecer atendimento de qualidade e garantir às mulheres do Município acesso a serviços 

especializados e humanizados. Em 2025, passou a ser denominado Centro Integrado da Mulher, 

conforme o Decreto Municipal n. 7.443/2025, refletindo a proposta da atual gestão de modernizar e 

ampliar os serviços voltados à saúde feminina, de forma integrada e alinhada às demandas da 

população. Vinculado à Secretaria Municipal de Saúde, o CIM está localizado na Avenida Três M, 
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no Centro de Sumaré, e presta atendimento em diversas áreas da saúde feminina, com foco na 

promoção, prevenção e cuidado contínuo. Entre os principais serviços oferecidos, destacam-se: 

Consultas especializadas em ginecologia, obstetria(sic) e mastologia; Acompanhamento nutricional e 

fisioterapia pélvica; Exames de ultrassonografia e inserção de DIU (Dispositivo Intrauterino) Mirena, 

como opção terapêutica. Atualmente, o centro atende cerca de 1.200 mulheres por mês, tanto de 

Sumaré como também dos municípios de Nova Odessa, Hortolândia e Paulínia. Entre janeiro e maio 

de 2025, registrou aumento de quase 50% nos atendimentos em relação ao mesmo período do ano 

anterior, com destaque para a área de obstetria(sic), que apresentou crescimento de 83%. Esses 

resultados evidenciam o impacto positivo nas ações implementadas e o fortalecimento da atenção à 

saúde da mulher no Município. Considerando que o mês de outubro é dedicado à conscientização, a 

prevenção e o diagnóstico precoce das doenças que acometem as mulheres, especialmente o câncer 

de mama e o câncer do colo do útero, é imprescindível reconhecer a importância do trabalho 

realizado pelo CIM. A unidade tem papel essencial na educação em saúde, incentivando o 

autocuidado, a realização de exames preventivos e a busca por acompanhamento médico regular, 

promovendo uma cultura de prevenção e qualidade de vida. Diante do exposto, submete-se à 

apreciação desta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação, em reconhecimento ao 

Centro Integrado da Mulher e a toda a sua equipe pelo compromisso e dedicação no atendimento à 

população feminina. Por fim, ressalta, ainda, que iniciativa como esta refletem o comprometimento 

do Poder Público com a ampliação e o fortalecimento da rede municipal de saúde, assegurando um 

sistema mais acessível, eficiente e humanizado, voltado à promoção do bem-estar e à melhoria da 

qualidade de vida de toda a população”. Sala das Sessões, 30 de outubro de 2025. Vereador Valdir de 

Oliveira.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão.  “Vereador “Valdir de 

Oliveira”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

autor da Moção.  “Vereador “Valdir de Oliveira”: Peço permissão para falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “Valdir de Oliveira”: Ainda em tempo, 

nós estamos aí comemorando o “Outubro Rosa”, e eu não poderia de deixar aqui, prestar a minha 

homenagem a essas guerreiras que são do Centro Integrado da Mulher, na gestão da Viviane, a qual 

me orgulha e me enche de emoção pelo lindo e belo trabalho que elas vêm realizando nessa gestão 

do nosso Prefeito Henrique e do vice André. Eu tenho acompanhado de perto, tenho feito visitas lá, e 

eu tenho visto o tratamento e o carinho que elas têm com as mulheres que lá vão, e o tratamento que 

elas têm conosco quando lá chegamos. Então, eu quero aqui deixar minha estima, meu respeito, 

minha admiração pelo trabalho de vocês. E saibam que aqui vocês têm um amigo que podem contar 

24 horas aqui. Muito obrigado, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão a 

Moção. Não havendo oradores, em votação.  “Vereador “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção.  “Vereador 

“Valdir de Oliveira”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim.  

“Vereador “Valdir de Oliveira”: Enquanto haja a votação, baseado no Art. 129 do Regimento, 

gostaria de pedir permissão a V. Exa., se a Viviane (que é a gestora) pode usar a Tribuna por alguns 

minutos. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro, Vereador. “Vereador “César Augusto de 

Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Obrigado, 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington da 

Farmácia(sic).  “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: César da Farmácia.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Cezão da Farmácia. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: 

Meu voto é favorável à Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável. É que 

não está aparecendo a sua foto aí, Vereador. Você deve estar em algum lugar que não dá para 

mostrar a sua foto, né, pelo jeito. Então, só a voz para a gente descobrir é meio difícil. Mas tudo bem. 
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Registrado o voto favorável.  [Falas sobrepostas]. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Lucas Agostinho, é isso?  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Isso, Presidente. 

Presidente, meu voto é favorável, gostaria de dar os parabéns ao Vereador Valdir de Oliveira, pedir 

autorização para poder subscrever a referida Moção também.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável, Vereador Lucas. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 

Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Welington da Farmácia, agora. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Isso, te garanto 

que o César da farmácia ficou com emoção, ficou muito emocionado aí, da V. Exa., Chamar ele de 

Welington, então, ele deve ter... muito contente. Mas meu voto é favorável. Parabéns, Valdir de 

Oliveira.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Welington. 

Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. 

[Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Viviane, para fazer o uso da palavra, pode adentrar ao 

Plenário, por favor.  “Munícipe “Sra. Viviane”: Boa tarde a todos. Em primeiro lugar, agradecer a 

Deus sempre; em segundo, ao nosso Presidente Hélio, ao qual cumprimento todos os Vereadores 

nessa Casa, que nos permitiu e permitiu ao nosso Vereador Valdir de fazer essa Moção tão especial. 

E gostaria de falar algumas palavrinhas aqui, não vai demorar dois minutos. Em nome de toda a 

equipe (Centro Integrado da Mulher), queremos expressar nossa profunda gratidão ao Vereador 

Valdir de Oliveira, pela linda Moção de reconhecimento. Esse gesto tão especial nos enche de 

orgulho e emoção, pois representa o reconhecimento de um trabalho feito com muito amor, cuidado e 

acolhimento às nossas mulheres da Região Metropolitana de Campinas. Saber que o nosso esforço é 

valorizado nos motiva a seguir firme, com ainda mais compromisso em cada atendimento. Obrigado 

a esta gestão, que nos confiou essa missão, e ao Vereador Valdir por acreditar no nosso propósito e 

por apoiar o CIM nessa caminhada de acolhimento e transformação. Nosso muito obrigada. 

[Aplausos]  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de 

n. 212/2025, de autoria do Vereador Alan Leal.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Moção de Congratulação ao Projeto ‘Amigos do 

CDHU’ pela brilhante organização e realização da Festa das Crianças. Eu, Vereador Alan Leal, nos 

termos regimentais, apresento a presente Moção de Congratulações aos organizadores da Festa do 

Dia das Crianças, promovida pelo Projeto ‘Amigos do CDHU’, que foi realizada com sucesso no dia 

26 de outubro no Residencial Recanto das Árvores. O evento proporcionou um dia de alegria e lazer 

para a comunidade local, contando com diversas atrações, como brinquedos infláveis e várias 

brincadeiras. Além disso, o Projeto garantiu a distribuição de brinquedos, bicicletas, algodão doce, 

refrigerante, água e cachorro quente, demonstrando um enorme compromisso social e dedicação. A 

iniciativa do Projeto ‘Amigos do CDHU’ é um verdadeiro exemplo de solidariedade, voluntariado e 

amor ao próximo, fortalecendo os laços comunitários e promovendo momentos inesquecíveis para as 

crianças. Diante do exposto, manifestamos nosso profundo reconhecimento e congratulamos Leandro 

Pereira Lopes, Tatiane Pereira dos Santos e Carlos Alberto Siqueiras(F), e todos os voluntários 

envolvidos, pelo belíssimo trabalho em prol da nossa comunidade. Portanto, após ouvido o Plenário, 

solicito que seja aprovada a referida Moção de Congratulação. E sem mais para o momento, aguarda-

se a aprovação da mesma, nos termos regimentais”. Sala das Sessões, 29 de outubro de 2025. 

Vereador Alan Leal.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador autor da Moção.  “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Nobres Vereadores, Presidente, público que nos assiste. Eu quero parabenizar, mais 

uma vez, esse Projeto, que fez a sua primeira festa, o primeiro evento ali no CDHU. E porque sem os 

parceiros, sem os patrocinadores, eu acho que ninguém consegue realizar um evento do tamanho que 
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foi realizado lá, as crianças brincaram bastante, se divertiram. Agradecer também ao Prefeito, que 

nos apoiou nesse evento lá, e levou um dia de alegria e lazer para as crianças ali da CDHU. 

Obrigado, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César.  “Vereador 

“César Augusto de Carvalho Bianchi”: Meu voto é favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável, Vereador César.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Lucas.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Meu voto é favorável.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Lucas. “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 

[Falha no áudio] meu voto é favor... [Falha no áudio].  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

voto favorável, Vereador Welington. Encerrada a votação: Com 20 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado a Moção. Peço ao Vereador Wellington Souza que componha a Mesa conosco 

aqui, por favor. Por favor, Vereador. Wellington Souza (ad hoc). Por favor, Vereador! A Moção de 

Pesar de n. 208 e 213 de 2025, de autoria dos Vereadores: Hélio Silva e João Maioral, está aprovado 

pela Mesa Diretora. Eu pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente? “Vereador 

“Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Não há, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rai.  

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, pelo bom andamento da Sessão, podemos passar direto 

para Ordem do Dia?  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Consulto o Plenário, pedido do Vereador Rai do 

Paraiso. Passagem direto para Ordem do Dia, os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Todos os votos favoráveis, passagem direto para a Ordem do Dia. Não havendo 

Vereador inscrito, eu declaro encerrado o Expediente, às 13h. Vereador César, Vereador Lucas e 

Welington da Farmácia.  “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César.  “Vereador 

“César Augusto de Carvalho Bianchi”: Gostaria de registrar a minha presença.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador César.  “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 

Registrar a minha presença, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. 

Exa., Vereador Welington.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas.  “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Registrar a minha presença.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrada a presença da V. Exa., Vereador Lucas. Reabro a Sessão para a Ordem do Dia. Com 

quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária, do dia 30 de outubro 

de 2025, às 13h03. Ordem do Dia, temos sete Pedidos de Urgência. Primeira Urgência, o 

Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores?  “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: 15 Vereadores, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua 

apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência.  “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de 

Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei n. 485/2025, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Dispõe 

sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar 
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no orçamento vigente, no valor de R$ 27.360.331,16, para os fins que se especifica e dá outras 

providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 30 de outubro de 2025.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas.  “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho”: Registrar o meu voto contrário à Urgência.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto contrário da Urgência do Vereador Lucas. Ence... 4 votos-- [Falas sobrepostas] 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: --contrários, todos os outros favoráveis, aprovado o Requerimento de 

Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 485/2025.  “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: 

Favorável; e Redação Final: Favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 485/2025, Mensagem 64/2025, de autoria do 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor 

de R$ 27.360.331,16, para os fins que especifica e dá outras providências”. Está em discussão. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço 

autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, Vereador.  “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Eu votei contrário ao Regime de Urgência. Eu gostaria, se puder, alguém da base do 

Prefeito, embora ontem estive com o Prefeito no gabinete dele - até coloquei nas redes sociais 

minhas -, mas eu não estava sabendo disso. Esse valor de 27 milhões aqui é proveniente do Governo 

do Estado, mas, porém, vai ser gasto em locais públicos municipais, que não é do Estado. 

Provavelmente seja alguma benfeitoria para a população. Mas esse valor de R$ 27 milhões seria para 

qual finalidade? Porque aqui no Projeto de Urgência, ele fala que é “obras e instalações, obras e 

instalações e obras e instalações; dez milhões, dez milhões”, redondo, né? Redondo o orçamento; e 

depois do último de R$ 7.360.331,16. Então, se alguém puder explicar, eu gostaria muito de votar 

favorável, mas eu queria saber aonde que vão gastar esse valor, para a gente poder depois 

acompanhar. Obrigado.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Olha, eu acho que 

nenhum Vereador quer fazer o uso da palavra para a sua explicação, Vereador Rudinei. Não havendo 

oradores em votação. César Bianchi, seu voto! Vereador César, seu voto, por favor! Vereador 

Welington da Farmácia, seu voto. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de 

ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington da 

Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Voto favorável, Sr. Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável do Vereador Welington da Farmácia. 

Encerrada a votação: Com 18 votos favoráveis, 2 votos contrários, aprovado o Projeto de Lei.  

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, prefeito... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presidente.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Justificativa minha de voto. Pode até ser um Projeto bom, espero que seja, tenho certeza que... tanto 

de dinheiro, deve ser bom, né? Mas eu não tenho a certeza para onde vai e de que jeito que vai, 

depois a gente vai acompanhar no decorrer, vamos descobrir para onde vai para saber o tanto que 

está sendo aplicado, tá bom? Queria votar favorável, mas, infelizmente, como eu não sei, prefiro 

votar do jeito que eu votei para não carregar a incerteza no coração. Obrigado.  “Vereador “César 

Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador César.  “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Meu 
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voto é favorável ao Projeto.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Seu voto vai ser computado em Ata, 

mas já fo... já terminou, já encerrou a votação, tá, Vereador? Segunda Urgência. O Requerimento de 

Urgência está assinado por quantos Vereadores?  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 15 

Vereadores.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos 

termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido 

o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 

486/2025, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente, no valor de 

R$ 594 mil, para os fins que especifica e dá outras providências’. Pedido de Urgência da matéria se 

fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 30 de outubro de 

2025.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 4 votos contrários, todos os votos favoráveis, 

todos os outros votos favoráveis, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei 486/2025.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de 

Lei 486/2025, Mensagem 65/2025, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein 

Sciascio: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito 

adicional especial no orçamento vigente, no valor de R$ 594 mil, para os fins que especifica e dá 

outras providências”. Está em discussão. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Sim.  “Vereador “Wellington de Souza”: Muito obrigado, Sr. Presidente. Algumas sessões atrás, a 

gente falou a respeito das Emendas Parlamentares que a Cidade recebe. No sábado, estive com o 

Deputado Carlos Zarattini, um dos deputados que mais envia Emendas para a nossa Cidade de 

Sumaré. E acredito eu que uma dessas Emendas possa ser uma que ele está contemplando aqui, as 

entidades do terceiro setor. Então, deixo claro aqui o meu voto favorável, e sabendo da necessidade 

que as entidades precisam e essa Emenda vem em boa hora. Então, muito obrigado, Sr. Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão.  “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Questão-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: --de ordem, 

Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão.  “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim.  

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presidente, Nobres Pares, públicos nos assistem, 

público presente. Quero antecipar o meu voto aqui na... no Projeto de Lei 486 e 487, tendo em vista 

que ambos os Projetos são favoráveis ao terceiro setor, algo muito importante para o Município - 

como o Vereador Wellington disse -, muitas Emendas Parlamentares vêm para esse terceiro setor, 

que dá um suporte muito importante para toda a nossa Cidade, através das entidades. Então, a gente 

vai estar sempre lutando por ainda mais recursos, para que possa ter atendimento de referência a 

essas pessoas que precisam muito desse trabalho importante, que é feito por várias instituições do 

Município. Então, quero deixar já adiantado aqui o meu voto favorável aos dois Projetos seguintes. 

Muito obrigado, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, Vereador 

Rudinei Lobo.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sim.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu ia perguntar a questão do... 

de quem estava mandando o valor, porque na Sessão passada a gente já tinha comentado a respeito 
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disso aqui no Plenário, e o Vereador Wellington Souza comentou que um poderia ser de Zarattini. E 

mas... a outra, eu não sei quem está mandando. Mas eu quero reforçar aqui, né, para essa Casa, para o 

Executivo, para que oriente a gente, para que a gente, cidadão da Cidade de Sumaré, a gente 

Parlamentar, saiba quem são os amigos da Cidade que está ajudando o nosso povo. É um valor de 

198 mil e um de 396 mil, que totaliza 594 mil. Eu vou voltar a favorável, e até por ser Emenda 

Parlamentar. E reforço aqui a Emenda nossa, a gente tem que lutar por ela para que a gente possa 

ajudar nosso povo também, na questão do tomógrafo, né, que a gente comentou na semana passada. 

Obrigado.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em 

votação.  “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César.  “Vereador “César Augusto de 

Carvalho Bianchi”: Meu voto é favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável, Vereador César. Vereador Welington. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Meu voto é 

favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Welington da 

Farmácia. Encerrada a votação: Com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto 

de Lei; Terceira Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores?  “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 15 Vereadores.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número 

regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno 

dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação do Regime de Urgência 

Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 487/2025, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: 

‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 297 mil, para os fins que especifica e dá outras 

providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 30 de outubro de 2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Eu coloco em votação o Pedido de Urgência, os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. 4 votos contrários, todos os outros votos favoráveis, aprovado o Requerimento de 

Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei 487/2025.  “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: 

Favorável; e Redação Final: Favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 487/2025, Mensagem 66/2025, de autoria do 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor 

de R$ 297 mil, para os fins que especifica e dá outras providências”. Está em discussão. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar 

do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “Wellington de Souza”: Meu 

voto vai ser favorável, porque esse trata de outra Emenda Parlamentar. A gente pediu uma Emenda 

para algumas instituições, e aqui, bem provável que seja uma das que a gente fez o pedido. E reforço 

o pedido do Vereador Rudinei Lobo, eu acho que um pouco de transparência nessa questão vai 

ajudar bastante os Vereadores, porque a gente traz Deputados, traz Emenda, ajuda a Cidade, e a 

gente precisa ser grato. É uma coisa no nosso dia a dia, e eu acho que não vai acabar prejudicando 

ninguém. Quem ganha isso é a toda Cidade, não é nem lá “A”, nem lá “B” e nem lado “C”. Então, 

fica aqui, se a gente puder fazer essa conversa com o Executivo, a gente fica grato, porque quase 
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todos os Vereadores aqui têm parceria, têm ajuda, traz muitas Emendas, e agora a gente tem que 

pesquisar, ir afundo para verificar se a demanda é um pedido nosso que foi atendido ou não. Então, 

deixo... reforço aqui o pedido do nosso amigo Vereador Rudinei Lobo, e meu voto vai ser favorável, 

porque é outra Emenda que vai ajudar o terceiro setor, e a gente sabe que eles é o que mais precisam 

na Cidade, passa por dificuldades e, muitas das vezes, não tem o orçamento digno. Então, essas 

Emendas vêm em boa hora, eu agradeço. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Conforme já vem antecipado também, meu voto 

favorável a esse Projeto, sempre é muito importante. A fala do Vereador Rudinei, a fala do Vereador 

Wellington, a gente tem a transparência dos parceiros, que realmente que vem para Cidade de 

Sumaré, não só em momento de pedir o voto, mas de ajudar. De antemão, também, junto com o 

Vereador Lucas Agostinho, a gente anuncia do Vereador Rafas(F) um desembalde(F) também, 1,5 

milhão, que vai ser investido à Saúde. E é sempre importante buscar essas parcerias em momentos 

que a Cidade precisa alavancar ainda mais a Saúde, na Educação, na assistente social. Então, a gente 

está aqui sempre para... para poder trabalhar em prol dos parceiros da nossa Cidade, para que eles 

possam sempre olhar com carinho para Sumaré. Muito obrigado, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Continua em discussão.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Lucas com a palavra.  “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Sim.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Falar as palavras do nosso Vereador 

Wellington Souza, o Digão, o Vereador Rudinei Lobo, as minhas. Inclusive, hoje de manhã, eu tive 

uma agenda em São Paulo, na ALESP, Assembleia Legislativa. Eu estive no gabinete do... do nosso 

amigo Deputado Estadual, né, o Milton Leite Filho, irmão do nosso amigo, também, Alexandre 

Leite, um Deputado que sempre vem encaminhando recurso para o nosso Município. E logo, logo, 

teremos mais algumas novidades aí de recurso para a nossa Cidade, especificamente, mais voltada 

para a área da Saúde. Obrigado, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão. Não havendo oradores, em votação.  “Vereador “César Augusto de Carvalho 

Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador César.  “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Meu voto é favorável.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador César. Vereador Welington. “2º 

Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington da Farmácia. “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Meu Vereador... meu voto é favorável.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: [Risos] Registra... [Risos], registrado o voto favorável, Vereador Welington da 

Farmácia - e obrigado por ser seu Vereador. Encerrada a votação: Com 20 votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, aprovado o Projeto de Lei; Quarta Urgência. O Requerimento de Urgência está 

assinado por quantos Vereadores?  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 15 Vereadores.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreci... a sua apreciação. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos 

termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido 

o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 

488/2025, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Dispõe sobre o parcelamento e reparcelamento 

de débitos do Município de Sumaré, com seu Regime Próprio de Previdência Social (RPPS), de que 
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tratam os Art. 115 e 117 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias (ADCT), com a 

redação conferida pela Emenda constitucional n. 136, de 9 de setembro de 2025’. Pedido de 

Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das 

Comissões, 30 de outubro de 2025.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Coloco em votação o Pedido de 

Urgência. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 4 votos contrários, 

todos os outros votos favoráveis, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 488/2025.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de 

Lei 488/2025. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim.  “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Eu votei contrário ao Regime de Urgência, porque eu não participei da reunião, mas eu 

quero antecipar o meu voto favorável. Porque se o Prefeito está pedindo o parcelamento e o 

reparcelamento dessa questão, é porque ele deve estar precisando. E como é o primeiro ano de 

Governo dele, ele merece a confiança dessa Casa, para ele poder ajustar o orçamento da Cidade para 

que possa deixar as contas em dia. Então, eu vou votar favorável, e quem cuida das contas do 

Município é ele, cabe a gente acompanhar. Então, eu vou dar esse voto de confiança para o Prefeito, 

tá bom?  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vou retomar novamente. Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão o Projeto de Lei n. 488/2025, Mensagem 67/2025, de autoria do Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Dispõe sobre o parcelamento e reparcelamento de 

débitos do Município de Sumaré, com seu Regime Próprio de Previdência Social, de que tratam os 

Arts. 115 e 117 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias, com a redação... conferida pela 

Emenda Constitucional n. 136, de 9 de setembro de 2025”. Está em discussão, o Vereador Rudinei já 

fez a sua discussão. Mais alguém para discutir? Mais ninguém para discutir, está em votação. “2º 

Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Sr. Presidente, meu voto é 

favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável do Vereador Welington da 

Farmácia. Vereador César, seu voto, por favor! Encerrada a votação: Com 19 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei; Quinta Urgência. O Requerimento de Urgência 

está assinado por quantos Vereadores?  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 15 Vereadores.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a le... - só um minuto -, faça a leitura do Requerimento de Urgência.  “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência 

Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. 

Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Lei n. 489/2025, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Altera o Art. 4º da Lei 

Municipal 6.445, de 16 de março de 2020, que institui o Conselho Municipal do Trabalho, Emprego 

e Renda (COMTER), para inclusão de novas entidades representativas’. O Pedido de Urgência da 

matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Salas das Comissões, 30 de 

outubro de 2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: Os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 4 votos contrários, todos os outros 

votos favoráveis, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

dos Pareceres do Projeto de Lei 489/2025.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável e Redação Final: Favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 489/2025, Mensagem 68/2025, de autoria do 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Altera o Art. 4º da Lei Municipal 6.445, de 
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16 de março de 2020, que institui o Conselho Municipal do Trabalho, Emprego e Renda, para 

inclusão de novas entidades representativas”. Está em discussão.  “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Digão.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do local? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sim.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, Nobres 

Pares, quero adiantar meu voto também, favorável. Superimportante essa alteração, porque além de 

colocar, inserir, né, uma nova entidade, que eles colocaram, que essa Associação dos in... Associação 

dos Engenheiros e Arquitetos do Município, também fizeram adequações aos nomes e atualizaram 

também algumas entidades que já existia. Então, é importante que a gente sempre trabalhe com a 

evolução, trazendo mais gente para essa discussão. Por isso, meu voto é favorável.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo.  

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Votei contrário ao Regime de Urgência, vou votar favorável ao 

Projeto, porém eu quero deixar adendo aqui - não sei se pode ou não pode -, como é um Regime de 

Urgência, eu não tive tempo de estudar. Poderia colocar aqui, sei lá - não sei seu pode, porque é 

Regime de Urgência - o representante da Câmara Municipal, aqui, algum de nós aqui pudesse 

acompanhar os trabalhos, e quando tivesse alguma discussão, o tema já vinha mastigado aqui para a 

gente poder entender. Era só o colega de Plenário falar assim: “Olha, foi assim, assim, assado, o 

negócio é legal”, vota, assim como é feito na Consimares. Obrigado.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação.  “Vereador “César Augusto de 

Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador César.  “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Meu voto é 

favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, César. “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: Meu voto é favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, 

Vereador Welington da Farmácia. Encerrada a votação: Com 18, 19, 20 votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, aprovado o Projeto de Lei; Sexta Urgência. O Requerimento de Urgência está 

assinado por quantos Vereadores?  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 15 Vereadores, Sr. 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos 

termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido 

o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 

490/2025, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Altera dispositivos que menciona da Lei 

Municipal n. 3.203, de 15 de setembro de 1998 com suas alterações, e dá outras providências’. O 

Pedido da Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala 

das Comissões, 30 de outubro de 2025.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o 

Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 4 vo... 3 

votos... 3 votos contrários, 4 votos contrários, com voto do Lucas Agostinho, todos os outros votos 

favoráveis, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto de Lei n. 490/2025.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 490/2025, 

Mensagem n. 69/2025, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Altera 

dispositivos que menciona da Lei Municipal n. 3.203, de 15 de setembro de 1998 com suas 
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alterações, e dá outras providências”. Está em discussão.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Rudinei Lobo.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Votei contrário ao Regime de Urgência, 

participei da reunião, mas eu vou votar favorável ao Projeto, tendo em vista que eu estava 

conversando com o Vereador Tião aqui, que no mandato passado algumas pessoas pediam para 

aumentar isso. É um Projeto um pouco que polêmico, porque se acaba dando aqui de 20% para 55%, 

endividamento do pessoal. Mas eu acredito que quem recebe o seu salário e trabalha tem que ter 

juízo com aquilo que ganha, né? Espero que faça um bom uso de forma racional e inteligente, mas 

tome cuidado para que não entre em colapso o rendimento da família, para que não possa 

comprometer a renda da família. E uma pessoa, quando ela trabalha o mês inteiro e chega no final do 

mês - e aí minha preocupação -, e não tem o salário à receber, a pessoa depois acaba trabalhando sem 

mo... desmotivado. Mas acredito que todo mundo é adulto, sabe que faz com seu dinheiro, ele 

trabalhou, direito dele de gastar do jeito que ele quer. Então, assim, se está aumentando a condição 

da pessoa pegar, espero que ele faça bom uso, repito: para pagar as contas ou para que comece a 

fomentar o comércio local. Obrigado.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão, não 

havendo oradores, em votação. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César. “Vereador 

“César Augusto de Carvalho Bianchi”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registro o voto favorável, Vereador César. Vereador Welington da Farmácia? Vereador Welington 

vai fazer o seu voto? “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington da Farmácia. 

[Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Meu voto é favorável.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Welington. Encerrada a 

votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei; Sétima 

Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores?  “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: 15 Vereadores, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Quantos?  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 15.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 15 

Vereadores? Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 491/2025, autoria: Prefeito 

Henrique Stein Sciascio: ‘Autoriza o Município de Sumaré a aderir ao Parcelamento Especial de 

Débitos junto à Receita Federal do Brasil e a procadoria... Procuradoria-Geral da Fazenda Nacional 

nos termos da Emenda Constitucional n. 136/2025 e dá outras providências’. O Pedido da Urgência 

da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 30 

de outubro de 2025.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Coloco em votação o Pedido de Urgência: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 4 votos contrários, todos os outros 

favoráveis, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto de Lei 491/2025.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 

491/2027(sic), Mensagem n. 70/2025, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Henrique Stein Sciascio: 

“Autoriza o Município de Sumaré a aderir ao Parcelamento Especial de Débitos junto à Receita 

Federal do Brasil e a Procuradoria-Geral da Fazenda Nacional nos termos da Emenda Constitucional 

n. 136/2025 e dá outras providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação.  
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“Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, Vereador César.  “Vereador “César Augusto de 

Carvalho Bianchi”: Meu voto é favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável, Vereador César. Vereador Welington da Farmácia vai fazer o seu voto? “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente, meu voto é favorável.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável do Vereador Welington da Farmácia. 

Encerrada a votação: Com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. 

[Falas sobrepostas]  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo.  “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Justificativa de voto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Eu votei favorável, e repito que eu disse agora anteriormente, aqui é um... até parcelar 

até em 300 vezes, provavelmente aí  vai dar 25 anos. Já existe as dívidas do Município ao longo do 

tempo, não estou aqui para atrasar ao lado do Prefeito, ele foi eleito para cuidar bem do dinheiro e 

cuidar bem da Cidade. Então, vamos dar um... uma força para o... questão da força, a questão da... de 

acreditar naquilo que ele prega para poder manter as contas em dia e poder receber as verbas do 

Governo do Estado e do Governo Federal. Apesar de ser 300 prestações mensais, até, né? Espero 

estar vivo aqui para terminar, ver terminando isso aqui, né? Estou com 48, com mais 25 aí, eu vou 

estar com quase que a idade do Sr. João. Deus abençoe.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com 20 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei; Item 1: Discussão e votação, em 

primeiro turno, do Projeto de Lei n. 420/2025, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique 

Stein Sciascio: “Dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de Sumaré para o Quadriênio de 2026 

a 2029 e dá outras providências (PPA)”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e 

Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação. Vereador 

Welington da Farmácia? “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Presidente, meu voto 

é favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Welington da 

Farmácia. Vereador César? Acho que caiu a internet dele, de novo. Encerrada a votação: Com 19 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Terminada a Ordem do Dia, 

pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal?  “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Não há, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador 

para fazer o uso da palavra e não havendo mais nada a tratar, eu declaro encerrada a Sessão Ordinária 

do dia 30 de outubro de 2025, às 13h42. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada 

a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. 

Câmara Municipal de Sumaré, 30 de outubro de 2025.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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